

海口昨日发生一件暖心事

自闭症少年走失 公交司机全城接力寻回

本报海口8月21日讯 (记者郭萃)8月21日早上6时30分许,海口雨润特殊儿童培训中心学生小张不慎走失。老师发现后对外发布信息向社会各界求助,海口公交集团立即动员公交司机沿途帮忙找人,并最终和民警一道将小张安全送回学校。

东线高速路上一货车自燃

本报海口8月21日讯 (记者计思佳 通讯员王咏)8月21日0时57分,在东线高速海口往三亚方向7公里处,一货车突然起火。接到报警后,海口市琼山区消防大队立即出动警力赶赴现场救援。

消防员到达现场后,经过大约22分钟,货车的明火被成功扑灭。此次事故无人员伤亡。据了解,该辆货车满载纸板与生活用品经过这一路段时,司机忽然看到车头起火,于是立即让货车停靠在路边并报警。

目前,当事货车已被拖离现场,起火原因还在进一步调查中。

三亚一天然气管道发生泄漏

本报三亚8月21日电 (记者徐慧玲 通讯员王通彬)8月21日上午,三亚市天涯区新风街一工地天然气管道泄漏。接到报警后,三亚市消防支队指挥中心立即调派该市河西、警勤两个消防中队赶赴现场处置。

经核实,原来是工地挖掘机在施工作业时不慎把天然气管道挖破,导致天然气发生泄漏。了解情况后,消防官兵立即组织人员用两支水枪对泄漏点进行稀释,同时疏散周围群众,最终确认无气体泄漏状况后,交由天然气公司工作人员进行维修。

据了解,小张今年15岁,患有自闭症,父母外出工作长期不在身边,他便跟着爷爷奶奶一起住。先前,小张曾因家境贫困一度中断康复学习,上周重返学校后有些想家,因此,当发现小张走失后,老师猜测他可能会在学校附近的海府一横路以及他家所在的龙舌坡一带出现,并发动社会各界帮忙一起寻找。

海口公交集团得知消息后,立即发动一线公交司机留意沿途情况,全城接力帮忙找人。最后,海口公交60路线长邱青和司机发现小张在新埠岛60路公交总站下车并在附近逗留。在邱青和民警的共同努力下,小张安全地回到了学校。

据了解,小张从培训中心出来后,于7时36分在海口市青少年中心上了一辆60路公交车,8时05分左右在终点站广物滨海国际酒店下车。邱青在收到公司转来的寻人启事信息后,发现照片上的孩子与自己之前在调度室附近所见的一个孩子非常相像,于是,邱青在调度室对面

找到小张后便一直保持安全距离尾随他,同时打电话报警及通知学校老师,告知情况。

海口雨润特殊儿童培训中心的唐老师表示,目前孩子很安全,情绪也很稳定,感谢海口公交集团和民警,以及所有热心市民帮忙找到孩子。

海口对新城吾悦业主单位处罚4.9万元
将对全市不落实管理责任小区物业严管重罚

本报海口8月21日讯 (记者郭萃)8月21日下午,海口市政府组织召开海口新城吾悦广场南侧第吾大道脏乱差新闻通报会。海南日报记者从会上获悉,龙华区相关部门对业主单位进行立案查处并下发处罚通知书,处以罚款4.9万元。下一步,海口市将加大对物业小区的管理力度,对不落实管理责任和“门前三包”责任制的物业小区进行严管重罚。

近日,有媒体报道称新城吾悦广

场南侧第吾大道市容环境脏乱差,存在全线禁停的道路两旁停满车、人行道被各商家占用等现象,海口市相关部门针对发现的问题立即现场核实并进行整改。

据了解,由于第吾大道属于广场内部道路,新城吾悦广场物业公司没有履行好日常管理责任,不严格落实“门前三包”责任制,第吾大道街道内建筑垃圾、生活垃圾堆积,路面污染,电动车、机动车辆乱停放,给市容环

境及周边居民生活带来恶劣影响。龙华区综合行政执法局环卫中队执法人员对业主单位西藏新城悦物业服务股份有限公司海口分公司进行现场立案查处并处以4.9万元的罚款,责令当事人当日整改完毕。目前各商铺门面三包责任区内卫生已清理完毕。

据了解,海口市将进行全面检查摸底,对近期市容环境存在的突出问题和重点区域开展集中整治和专项

整治,建立长效机制;海口市城管委将联合市区住建部门,加大对物业小区的管理力度,对不落实管理责任和“门前三包”责任制的物业小区进行严管重罚;充分发挥12345热线平台作用,对市民发现的市容环境问题提供投诉举报渠道;此外,目前该市城乡环境综合整治专项指挥部已制定一系列专项考评方案,将对重点区域、重点问题开展专项考评,以考评促工作推进。

三亚崖州果蔬综合批发市场的投用改善了冬季瓜菜交易环境
“马路市场”变身“标准市场”

本报三亚8月21日电 (记者易宗平)8月21日,天色已晚,三亚市崖州区凤岭村贫困村民张家成才从田地里回家。连续多天,他都在为扩大瓜菜种植面积作准备。“新建起的批发市场很便利,比以前的‘马路市场’好上百倍,瓜菜销售价格不错,农民越来越有奔头了!”张家成所说的这个市场,是三亚市崖州果蔬综合批发市场,目前一期项目已完工并投入使用,二期项目正在建设中。

近段时间,海南日报记者崖州区水南村高山园看到,在崖州果蔬综合批发市场一期项目附近,工人们加紧建设二期项目。

“崖州果蔬综合批发市场项目总投资2.1亿元,包括交易区、理货区、生活区、制冷保鲜库等,既便利又能发挥规模经济效应。”崖州区农林局局长谭诗琪说,该批发市场一期项目于2017年11月建成并投入使用,建有档口74个;二期项目计划今年10

月底竣工,将新增档口85个。

谈及果蔬批发,在三亚从事冬季瓜菜经销近20年的林永旺连声说:“太好了,崖州果蔬综合批发市场让‘马路市场’变身‘标准市场’,服务周到,交易便利。”

“崖州果蔬综合批发市场一期项目运行以来,不但吸引更多实力雄厚的大型交易商,而且增加三亚及其周边市县种植户的收入,今年初,在这个批发市场交易的冬季瓜菜收购价

同比提高了20%。”崖州果蔬综合批发市场负责人卢日高说,该批发市场运行以来,完成瓜菜交易量逾10万吨。同时,该市场在交易旺季为三亚贫困户提供200个就业岗位。

值得一提的是,在崖州果蔬综合批发市场一期设立了农产品质量安全检疫检测站,构建了从源头到交易、包装、运输等各环节的农产品安全监测机制,为打造三亚品牌农业提供强有力的质量支撑。

网上结识“高富帅”
海口空姐被骗19.6万元

本报海口8月21日讯 (记者良子 通讯员王宇)家住海口的某航空公司空中乘务员吴小姐近日被网上认识的高富帅“男友”诈骗了19.6万元。

吴小姐一个月前在某直播平台结识了一名男子“周某”。“周某”自称是一家大公司的董事长,因为有共同的爱好,吴小姐便添加了对方微信。经过多日聊天,吴小姐感觉和对方很聊得来,对“周某”渐生好感,两人成了男女朋友。

近日,“周某”给吴小姐发了一个淘宝链接,称其银行卡和微信被当日转账额度限制,希望吴小姐帮其充值“红钻YY Live”币,由于吴小姐对“周某”已经产生信任,便陆续帮对方充值价值12.6万元的“红钻YY币”。当日下午,对方以晚上有应酬,需要款待好友等借口,多次向吴小姐借钱,称过了零点后就可以还钱,吴小姐轻信了对方,陆续给对方转款7万元。直至零点后,对方声称已经把借款转到吴小姐银行卡内,而吴小姐却一直未收到借款。由于第二天要出差,吴小姐便暂时把这件事搁置下来。几天后,出差回家的吴小姐发现钱仍未到账,而此时对方已经联系不上,她这才意识到被骗,共损失19.6万元。

海南省反电信诈骗中心负责人表示,这是一起典型的利用网上交友实施诈骗的案例。骗子冒充“高富帅”吸引受害人上当,通过建立起感情取得信任后再实施诈骗。该负责人提醒:网络交友要谨慎,不要轻信他人,尤其在涉及财务等方面一定要提高警惕,切勿上当受骗。

海南自贸大讲坛讲座预告
2018年第17讲
(总第358讲)

时 间:8月25日(星期六)
上午9:30—12:00

主讲人:陈耀(海南省旅游委原巡视员、省社科院原副主席,中国太平洋学会海洋旅游专业委员会副会长、省社科院特约研究员)

讲座主题:创范例树标杆:建设海南国际旅游消费中心

讲座地点:海口市国兴大道省图书馆一楼报告厅

讲坛办电话:0898-65319677
公益讲座 免费听讲(不需要凭票入场)

三亚市崖州区举行2018第三届孔庙开笔礼
文明耀宁远 书礼润崖州

▲开笔礼现场,专心听讲的学童。

◀2018第三届崖州孔庙开笔礼现场。

着学童开始描红。孩子们描红笔画简单而意义深远的大楷“人”字,寓意在人生的启蒙阶段,学会做人是最重要的。担任启蒙描红的嘉宾教导学童们楷体的“人”字,一撇一捺,相互依靠,方能立稳。随后,孩子们向孔子塑像、开笔老师、现场的父母和嘉宾,鞠躬答谢,以示感恩。从今天开始,老师将引领学生走过长这几年的学习生涯,所以要“亲其师信其道”。最后是击鼓鸣志。鸣志的“鸣”与明亮的“明”相通,“鸣志”即“明志”,就是表明自己的志向,意为击鼓的声音越响亮,声音传得越远,说明志向就越远大。左右两个区域的学童,依从左至右的顺序,一一走到开笔鼓前,击鼓三声以示学童从今立志、启蒙。

崖州历代士民依托崖州孔庙,兴学重教,仁风和畅,善行日兴,贤才辈出。据资料记载,历代崖州人考中进士者多达四十多人,考中举人的不计其数,崖州孔庙陈列的丰富历史人文资料,让人们看到儒家文化在这里的深厚。

崖州孔庙历经宋、元、明、清4个朝

代10余次迁建重修,每次重修,当时盛况都有所记载。如明成化年间丘濬记:“今而释奠之宫,弦诵之所,与中州等。”“规模宏敞,藻绘绚耀。”清乾隆年间陈腾泗记:“重屋飞檐,轩庑列戟。泮池星门,一准中州之制。”无不表明古时候崖州孔庙规制之高,庙宇之华丽。2016年,三亚市历史文化学会在市、区两级政府部门指导下,召集社会贤达、企事业单位、群众团体等领域的爱心人士,联合崖州区孔子学会等其他社会爱心团体,于当年8月举办首届崖州孔庙学童开笔礼,受到社会的广泛赞誉。

“在崖州孔庙中参加开笔礼很有仪式感,这是对孩子开启人生新阶段的见证,也希望她能养成好学求学勤学的好习惯,成为一名知书达礼的人。”带

着孩子参加开笔礼的黎女士开心地说,握着女儿的手写下人生的第一个“人”字,她感到特别高兴。“在孔庙举行开笔礼活动,不仅仅是复古一种传统礼仪,更重要的是让孩子们感受到文化与传统的一种仪式感,通过这个仪式感受到社会对教育、对文化的尊重。”活动主办方负责人认为,今天这些文化符号的惊鸿一瞥,无疑会给孩子留下深刻的印象,促使他们在今后成长道路上努力学习,进一步了解优秀传统文化。

◀崖州新风 崇文尚教

古时候,“开笔礼”是极为隆重的典礼,对每个读书人来讲有着重大的意义,

和成人礼、婚礼、葬礼一起被称为“人生四大礼”。开笔礼让孩子在人生启蒙阶段懂得感恩孝德、重道尊师,同时也让他们沐浴中国传统优秀文化的恩泽,以此激励他们知书达礼,明德尚学,立己立人。

“开笔礼是中国传统文化中,对少儿开始识字礼的一种启蒙教育形式。举行开笔礼,让少儿在入学之初蒙受明德尚学、尊师重道的品行熏陶,对未来的成长、学习将起到内化于心的效果。”参与筹办此次活动的中南财经政法大学法学博士王小夏介绍说,尤其是在孔庙举行开笔礼,让少儿接受中国传统文化的洗礼,意义重大。

近年来,崖州区在三亚市委、市政府的支持下,大力开展文化教育事业。“目前崖城中学正在进行全面的改造,明年将以崭新的面貌呈现在崖州的父老乡亲面前,此外,明年崖城小学也将进行全面改造。同时,崖州区在乡村大力兴建幼儿园,让孩子们不输在起跑线上。”崖州区委书记林有炽介绍说。

为改善崖州区学前教育现状,2017年崖州区就决定在凤岭村、抱古村、赤草村、北岭村及南山村等5个村各建1所农村幼儿园。这批公立幼儿园建设项目总建筑面积约8986平方米,计划今年内全部完工。

此外,为切实提高公办幼儿园办学水平,崖州区今年将对凤岭、抱古、北岭、赤草、南山、南滨、梅山、大蛋、保港等9所幼儿园进行委托管理。崖州区今年还将投入资金积极发展体育事业,将开建崖州区的第一个公共足球场,让孩子在学好文化知识的同时也能有一个强健的体质。

“开笔礼既是一种对中华传统文化的传承,又寄托着父母对孩子的期待。举行开笔礼是希望孩子能养成好学勤学的好习惯,社会能形成崇文尚教的良好风气。”林有炽表示,崖州孔庙开笔礼活动已经成功举办三届,在崖州的影响越来越大,崖州区将以此次活动为契机,将孔庙开笔礼打造成一张靓丽的崖州文化名片。

本版策划/撰文 君琼
图片由三亚市崖州区委宣传部提供